

## 獲共和黨人有限支持 拜登政府控槍法案 艱難闖關參議院

新華社北京6月13日電 美國國會參議院20名民主、共和兩黨參議員12日宣布，就槍支安全法案框架達成一致。不過，法案框架內容遠未達到總統約瑟夫·拜登及國會民主黨人的期待，民主黨先前推動的控槍法案中多項措施遭刪減。

拜登當天表示，接受這一框架，敦促參議院推動相關法案通過。

據美聯社報道，20名參議員中有10名共和黨人。由於民主、共和兩黨在參議院各控制50個席位，對致力推動控槍立法的民主黨人而言，任何控槍提案要闖過參議院這一關需要至少10名共和黨人的支持，以達到參議院通過一項提案通常所需要的60票門檻。

「今天，我們宣布了一項兩黨提案，以保護美國兒童，維護校園安全，減少我國暴力威脅。」20名參議員在一份聲明中說。

法案框架主要內容包括：各州將獲得資金，以制定和實施「危險信號法案」，即如果持槍人發出威脅，警方可以暫時扣押其槍支；對21歲以下的槍支購買者進行更嚴格的犯罪背景調查，審查其青少年精神健康記錄；打擊為背景調查不通過人員代購槍支的行為；為加強校園安全和心理健康項目提供資金等。

相比國會眾議院8日通過的《保護我們的孩子》一攬子控槍法案，參議院槍支安全法案框架列出的措施嚴厲程度相差甚遠。



《保護我們的孩子》法案將合法購買半自動武器最低年齡由18歲上調至21歲；禁止出售容彈量超過15發的彈匣；禁止使用可把半自動發射變為全自動發射的撞火槍托；針對自行組裝、無生產序列號而難以追蹤的「幽靈槍」，要求對買家進行背景調查並為槍支補上序列號；針對未通過背景調查者委託他人代購槍支和槍支走私行為制定新的罪名等。

由民主黨人發起的《保護我們的孩子》法案仍需獲得參議院批准。

拜登12日在一份聲明中說，法案框架「沒有做到我認為需要的一切，但它代表向正確方向邁出的重要一步，並將成為幾十年來國會通過的最重要的槍支安全法案……在兩黨的支持下，沒有任何借口可以拖延」。



按美聯社說法，法案框架中一些細節和法條表述仍未完成，可能出現新的爭議和拖延。美國槍患痼疾難解，牽涉諸多因素，民主、共和兩黨在控槍問題上分歧嚴重，致使美國國會20多年來未能通過任何重大的聯邦控槍法律。

近期，美國本土發生多起導致嚴重人員傷

亡的槍擊事件。上月24日，一名18歲男性槍手闖入得克薩斯州尤瓦爾迪市羅布小學，殺害19名兒童和兩名教師，震驚美國以及國際社會。本月11日，美國多地民眾舉行集會示威，要求政府和政客採取措施，應對槍支暴力，保護兒童生命安全。（劉曠）

## 福島核輻射水平最高區域首次允許居民返回



新華社北京6月13日電 時隔11年，日本福島縣葛尾村部分區域的居民12日終於可以返回

家鄉了，但實際返鄉居民并不多。這是福島第一核電站2011年3月因海嘯發生核洩漏事故後，首次允許居民返回核輻射水平最高的「返鄉困難區域」。

據日本共同社報道，當天上午8時，來自日本中央政府核應急指揮部門的一名官員在雨中宣布，葛尾村野行區部分區域重新開放。

先前用來封鎖該區道路的一扇大門打開，一輛警車和其他幾輛汽車駛入。

日本政府3日決定解除野行區一占地0.95平方公里區域的避難指令，允許居民返回，此前該區域已採取消除核污染措施，並恢復了基礎設施。

當地政府說，很多居民在闊別家鄉多年後已經不想返鄉。上述解除禁令區域的原30戶人家共82人僅4戶居民打算返鄉。

69歲的半澤富二雄第一時間回到家中，但他仍有很多顧慮，比如周圍山體的核污染清除工作尚未完成。

福島核事故後，福島第一核電站周邊地區根據核輻射水平高低被劃分為「返鄉困難區域」「居住限制區域」和「避難指示解除準備區域」。此次解除禁令區域屬於核輻射水平最高的「返鄉困難區域」。葛尾村另外兩類區域

的避難指令6年前已被部分解除。（歐颯）

## 新聞 國際簡訊

- 1.俄國防部：俄羅斯已摧毀烏近1200架無人機。
- 2.烏方：俄軍在北頓涅茨克取得部分勝利，烏軍從市中心撤退。立陶宛外長：俄軍在烏連連獲勝，我們危險了。



- 3.當地時間13日，法國總統馬克龍表示，法國和歐洲進入了戰時經濟狀態，歐洲人需要就此進行調整。
- 4.芬蘭總統尼尼斯托：如果瑞典不加入，芬蘭不打算獨自加入北約。
- 5.執政滿一月，民調顯示韓總統尹錫悅施政好評率下降。
- 6.日本刑法修正案成立，網上中傷他人最高可判一年徒刑。
- 7.美國國家航空航天局(NASA)計劃啟動UFO研究：為期9個月，花費少於10萬美元。
- 8.【海外疫情】泰國預計很快宣布新冠為地方性流行病，比原計劃提前。韓國政府考慮解除新冠患者強制隔離措施。

## 烏克蘭說經由波蘭和羅馬尼亞的 谷物出口遭「瓶頸」

新華社北京6月13日電 烏克蘭政府官員12日說，烏克蘭已建立經由波蘭和羅馬尼亞的兩條通道出口谷物，但目前都遭遇「瓶頸」，供應鏈運轉不理想。

烏克蘭副外長德米特羅·塞尼克說，烏克蘭已建立兩條谷物出口通道，但運輸狀況都不理想。經由波蘭的通道以鐵路運輸為主，但兩國軌距不同，谷物運輸在兩國邊界處必須換車，且邊界處相關儲運設施不足；經由羅馬尼亞的通道則需先走鐵路，把谷物送到多瑙河沿岸港口，再通過駁船運至黑海港口城市康斯坦察，整個過程複雜並且費用高昂。

塞尼克沒有細說烏克蘭通過上述通道已

經出口或者計劃出口多少谷物。他說，烏克蘭正與波羅的海國家商討開辟第三條糧食出口通道。

烏克蘭素有「歐洲糧倉」之稱，是玉米和小麥出口大國。烏克蘭方面指責俄羅斯封鎖烏方黑海港口，阻止烏方出口糧食。俄方否認幹擾烏方出口，指責烏方在黑海水域布設大量水雷，危及航行安全。俄烏衝突升級引發對全球市場糧食供應不足的憂慮。烏克蘭方面說，現階段大約3000萬噸糧食等待以公路、水路和鐵路運輸等方式運出。

俄羅斯總統弗拉基米爾·普京本月早些時候說，國際糧食短缺問題早在俄開展特別軍事行動前就已經出現。西方國家針對俄羅

斯和白俄羅斯的制裁影響谷物和化肥出口，導致食品價格飛漲，加劇全球糧食危機。

普京表示，烏克蘭谷物經白俄羅斯運至全球各地是成本最低、最便捷的方式。不過，這樣做的前提是西方國家解除針對白俄羅斯的制裁。（張旌）

